X МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ВСТРЕЧА «ШАГ В МЕЧТУ»

25 февраля –1 марта 2003 года

г. Бердск 

Внимание! Выберите правильный ответ.

1. Ракетные войска стратегического назначения России (РВСН) защищают отечество. Услуги РВСН называют внешним эффектом. 

1. Да



2. Нет

2. Точки А(25;6), В(12;9), С(18;7), Е(6;12) могут принадлежать одной кривой производственных возможностей.

1. Да



2. Нет

3. Если при том же уровне технологии, качестве и количестве ресурсов, они используются в экономике менее эффективно, то кривая производственных возможностей сдвигается влево.

1. Да



2. Нет

4. Экономическая прибыль представляет собой неявные затраты.

1. Да



2. Нет

5. Если в производстве двух благ действует закон убывающей отдачи от фактора,  то кривая производственных возможностей будет не линейна.

1. Да



2. Нет

6. Акции мебельной фабрики не являются экономическим ресурсом для производства мебели. 

1. Да



2. Нет

7. Закон убывающей предельной производительности фактора действует при условии, что уровень технологии не изменяется.

1. Да



2. Нет

8. Уставный капитал ОАО равен номинальной стоимости выпущенных акций. 

1. Да



2. Нет

9. Полное товарищество согласно Законодательству РФ имеет право выпускать   облигации. 

1. Да



2. Нет

10. Вся нефть и весь газ, добытые в России в 2000 году, являются промежуточным продуктом.

1. Да



2. Нет

11. Если правительство будет использовать все меры для борьбы с безработицей, то в долгосрочном периоде можно достичь ее нулевого уровня.

1. Да



2. Нет

12. Денежный агрегат М3 в большей мере отражает роль денег как средства сбережения, чем М2.

1. Да



2. Нет

13. Если цены в период с 1989 по 1993г. постоянно росли, то дефлятор ВНП 1989-го года будет больше 1, если в качестве базовых используются цены 1993-го года. 

1. Да



2. Нет

14. Вложение наличных денег в банк означает перевод их в более ликвидную форму.

1. Да



2. Нет

15. В условиях совершенной конкуренции (в долгосрочном периоде)  все фирмы имеют нулевую экономическую прибыль.

1. Да



2. Нет

Внимание! В каждом вопросе один и только один правильный ответ.

1. Важнейшая черта, отличающая олигополию, состоит в том, что…

1. выпускаются только дифференцированные товары.

2. выпускаются только стандартные товары.

3. кривая спроса на продукцию фирмы-олигополиста горизонтальна.

4. цена и объем продукции, выпускаемой фирмой-олигополистом, зависят от поведения конкурентов на рынке.

5. на рынке действует множество покупателей и продавцов.

2. Отрицательный внешний эффект имеет место, когда…

1. в цене товара не отражены все выгоды общества от потребления данного товара.

2. в цене товара не отражены все затраты общества от производства данного товара.

3. цена товара растет.

4. в цене товара отражены все выгоды общества от потребления данного товара.

5. Все перечисленное неверно.

3. Какая из перечисленных ниже мер не относится к мерам фискальной политики?

1. Снижение ставки налога на прибыль.

2. Изменение шкалы индивидуального подоходного налога.

3. Рост государственных расходов на образование.

4. Снижение учетной ставки процента.

5. Все ответы неверны.

4. В состав рабочей силы включаются…

1. все лица трудоспособного возраста.

2.  предприниматели, имеющие государственную регистрацию и платящие налоги.

3. безработные.

4. лица, находящиеся в местах лишения свободы, трудоспособного возраста.

5. Верно «2» и «3».

5. Альтернативная стоимость покупки автомобиля, скорее всего…

1. равна нулю, так как деньги не являются экономическим ресурсом.

2. падает, если растет ставка процента по вкладам в банках.

3. растет, если растет ставка процента по вкладам в банках.

4. не зависит от ставки процента по вкладам в банках.

5. Все ответы неверны.

6. Общие затраты конкурентной фирмы на 101 единицу продукции равны 2030 руб., а средние затраты на 100 единиц продукции составляют 20 руб. Цена единицы продукции равна 30 руб. Поэтому…

1. МС = 30 руб., а прибыль фирмы максимальна при Q = 101.

2. МС = 20 руб., а прибыль фирмы максимальна при Q = 100.

3. МС = 30 руб., а прибыль фирмы максимальна при Q < 100.

4. МС = 20 руб., а прибыль фирмы максимальна при Q < 101.

5. Все ответы неверны.

7. Несостоятельность (провал) рынка может приводить…

1. только к перепроизводству некоторых товаров.

2. только к недопроизводству некоторых товаров.

3. только к более высоким ценам.

4. только к усилению дифференциации доходов.

5. как к перепроизводству, так и к недопроизводству некоторых товаров.

8. Какой из перечисленных ниже налогов Римской империи является прямым?

1. Портовые пошлины. 

2. Налог с оборота - 1% с суммы оборота.

3. Пошлина с вина.

4. Подушная подать.

5. Все ответы неверны.

9. Если в стране общая численность населения составляет 150 млн. чел., численность взрослого населения 139.7 млн. чел., количество безработных 7,8 млн. чел., а количество занятых 87,6 млн. чел, то численность рабочей силы составляет …

1. 150 млн. чел.

2. 139,7 млн. чел.

3.  95,4 млн. чел.

4.  87,6 млн. чел.

5. Нет верного ответа.

10. Современные коммерческие банки не занимаются операциями…

1. по привлечению вкладов.

2. по хранению ценных бумаг.

3. по выпуску банкнот.

4. по выдаче кредитов друг другу.

5. по проведению финансовых операций от лица клиента.

11. Внутренний государственный долг равен…

1. текущему дефициту государственного бюджета.

2. совокупной задолженности всех граждан страны.

3. государственным расходам за вычетом налоговых поступлений.

4. совокупной задолженности правительства гражданам страны.

5. Все ответы верны.

12. Внешние эффекты приводят к неэффективному распределению ресурсов в рыночной системе, так как… 

1. частные производители не всегда получают максимальную прибыль.

2. рыночные цены неточно отражают общественные затраты и выгоды.

3. внешние эффекты обязательно приводят к неравенству в распределении доходов.

4. внешние эффекты являются причиной безработицы.

5. Все ответы верны. 

13. К экономическим ресурсам относится…

1. здание действующей швейной фабрики, построенное 50 лет назад.

2. оборудование, не используемое в настоящий момент типографией из-за снижения спроса на печатную продукцию.

3. выпускники институтов, активно ищущие работу, но еще не нашедшие ее. 

4. Все перечисленное выше.

5. Ничего из перечисленного выше.

14. Что из перечисленного ниже включается в ВНП, но не включается в национальный доход?

1. Акцизы.

2. Налог на добавленную стоимость.

3. Амортизационные отчисления.

4. Налог на продажи.

5. Всё перечисленное выше.

15. Инфляция, обусловленная сокращением совокупного предложения, НЕ может быть вызвана…

1. ростом затрат на единицу продукции.

2. снижением производительности ресурсов.

3. уменьшением субсидий производителям.

4. ростом предложения денег.

5. Нет верного ответа.

16. Выберите НЕверное утверждение.

1. Реальный ВНП - это номинальный ВНП, деленный на дефлятор.

2. Дефляция приводит к тому, что номинальный ВНП больше реального ВНП.

3. Рост совокупного спроса при прочих равных условиях всегда приводит к росту цен.

4. Чем выше ставка процента, тем ниже инвестиционная активность.

5. Пенсия милиционера не включается в ВВП.

17. Если государство вводит потоварный (количественный) налог на покупателя, то…

1. объем продаж сокращается, цена, которую покупатель платит продавцу, растет.

2. объем продаж сокращается, цена, которую покупатель платит продавцу, снижается.

3. объем продаж сокращается, цена, которую покупатель платит продавцу, может как вырасти, так и снизиться.

4. предложение товара сокращается.

5. верно «1» и «4»..

18. Когда предельные затраты (МС) ниже средних затрат (АTС), то с ростом объема производства…

1. средние затраты (АTС) возрастают.

2. средние переменные затраты (AVC) могут как возрастать, так и убывать.

3. общие затраты (ТС) уменьшаются.

4. средние переменные затраты (AVC) возрастают.

5. предельные затраты будут меньше средних переменных.

19. К категории безработных относятся а) молодой человек, выпускник университета, решивший в течение года не работать из-за сильной усталости от учебы, б) учитель немецкого языка, отчаявшийся найти работу и прекративший поиски, в) студент, окончивший институт, нашедший работу, но не приступивший к ней, г) шахтер, уволившийся в связи с переездом в другой город, д) хирург, вышедший на пенсию, е) взломщик, работающий без выходных, ж) сельхозрабочий, не работающий из-за наступления зимы.

1. в, г, ж.

2. а, б, г, д.

3. а, в, г, ж.

4. а, д, е, ж.

5. в, г, д, ж.

20. Когда увеличивается цена на детские книжки, растет спрос на игрушки, так как это…

1. взаимозаменяемые товары.

2. взаимодополняемые товары.

3. качественные товары.

4. товары с неэластичным спросом.

5. товары с эластичным спросом.

21. Известно, что при текущем объеме продаж ценовая эластичность спроса равна  -2,  тогда 3%-ное повышение цены товара приведет…

1. к увеличению выручки меньше чем на 3%.

2. к сокращению выручки больше чем на 3%.

3. к увеличению выручки больше чем на 3%.

4. к сокращению выручки меньше чем на 3%.

5. Ничего определенного относительно изменения выручки сказать нельзя.

22. Звонарь получает 30 рублей в будний день за работу и 70 рублей в праздники. Альтернативная стоимость дня отдыха для него составляет… 

1. 30 рублей.

2. 50 рублей.

3. 70 рублей.

4. Может быть и 30 рублей, и 70 рублей.

5. Невозможно определить, так как звонарь, отдыхая, теряет разную сумму. 

23. Какое явление соответствует фазе экономического подъема?

1. Снижение инвестиций в основной капитал.

2. Увеличение доходов.

3. Сокращение налоговых поступлений.

4. Рост объема пособий по безработице.

5. Рост товарно-материальных запасов фирм.

24. Кого из перечисленных ниже следует назвать предпринимателем?

1. Пассажира поезда, сыгравшего во время поездки в карты на деньги.

2. Владельца квартиры, сдавшего ее в аренду на время своей длительной поездки за рубеж.

3. Человека, передавшего деньги своему другу на условиях получения части  прибыли. 

4. Водителя автомашины, подвезшего попутчика и взявшего за это плату. 

25. На рынке детской одежды налоговые льготы производителям при прочих равных условиях вызовут…

1. рост равновесной цены и равновесного объема продаж.

2. рост равновесной цены и снижение равновесного объема продаж.

3. снижение равновесной цены и равновесного объема продаж.

4. снижение равновесной цены и рост равновесного объема продаж.

5. Не достаточно информации для ответа.

26. Чтобы перейти от показателя ВНП к показателю ВВП следует...

1. вычесть чистый доход иностранных факторов.

2. прибавить чистый доход иностранных факторов.

3. вычесть чистый доход иностранных факторов и чистый экспорт.

4. прибавить чистый доход иностранных факторов и вычесть чистый экспорт.

5. прибавить чистый экспорт.

27. Если при росте номинального дохода на 20%, реальный доход повысился на 8%, то темп инфляции равен…

1. 8%.

2. 11%.

3. 12%.

4. 20%.

5. 28%

28. Постоянные затраты равны 480. Функция предельных затрат МС (Q) = 10Q + 95. Тогда функция общих затрат…

1. 5Q2+95Q.
2. 10Q2+ 95Q.

3. 5Q2+95Q +480

4. 10Q2+95Q+480

5. Не может быть найдена.

29. Функцию средства сохранения ценности российские рубли выполняют в случае, если а) Вы обмениваете рубли на доллары. б) Семья ежемесячно откладывает 3000 рублей для покупки яхты. в) Вы возвращаете долг своему приятелю. г) Муж прячет часть зарплаты от жены, чтобы съездить на чемпионат мира по футболу. д) Вы покупаете золото, чтобы уберечь свои деньги от обесценивания. е) Вам очень хочется пойти на дискотеку, но нужно заплатить 200 рублей за вход, и для Вас это дорого.

1. а, б, е.

2. б, г.

3. в, г, д.

4. б, д, е.

5. а, в, г.

30. Если акцизный налог на отечественное пиво увеличится на 1 руб. за каждый проданный литр, то при прочих равных условиях вероятнее всего…

1. цена импортного пива уменьшится и объём продаж уменьшится.

2. цена импортного пива увеличится и объём продаж увеличится.

3. цена импортного пива уменьшится, а объём продаж увеличится.

4. цена импортного пива увеличится, а объём продаж уменьшится.

5. Среди приведенных нет правильного ответа.

